
REFERAT FRA MØTE I ÅS MENIGHETSRÅD  
  

 Tid: Tirsdag 14. mai 2019, kl. 1900-2130 

 Sted:  Ås arbeidskirke  

  
 Åpning v/Gro Mette Rønningen 
 
Til stede Forfall 

Halvor Aarrestad (leder) Jenny Marie Schea Langseter 

Jan Kay Krystad (sokneprest) Jan Fredrik Holmqvist 

Sidsel Gaarder (nestleder)  

Ellen Ulvik Hansen  

Gro Mette Rønningen  

Lise Marit Malum Bjørnereim  

Knut Bjørn Stokke  

Geir Waldeland (1. vara)  

Astri Fyksen  

Arnt Øybekk  

Linda Janson-Haddal (saksbehandler)  

 
 2019/37 GODKJENNING av innkalling/dagsorden 

 – Saker til Eventuelt? 

 

 Vedtak : Innkallingen godkjennes. 

 

 

  

2019/38 REFERAT fra forrige møte 

  Referat er vedlagt fra rådets møte 09.04.19. 

 

 Vedtak: Referatet fra rådets siste møte godkjennes med følgende endringer: 

   -endre overskrift fra innkalling til referat 

  

    

 

2019/39 MENIGHETSRÅDET INVITERER TIL DIALOG: 

Kl. 20.30 Loppemarkedskomiteen 

 Loppemarkedskomiteen er invitert til dialog. 

 

Oppsummering: Lars Johan Syrstad og Erling Ulvik møtte for Loppemarkedskomiteen. 

Årets loppemarked arrangeres 30. og 31. august. 

 

Komiteen er glade for at menighetsrådet tillot dem å bruke litt ekstra 

penger på utvikling av loppemarkedet i år.  

 

Lars er spent på om loppemarkedet er økonomisk bærekraftig. Det 

flyter over med lopper i samfunnet, men interessen for å kjøpe de er 

dalene. Det er mange loppemarkeder, bruktbutikker og stor 



konkurranse. Tanken har blitt skjøvet litt i bakgrunnen, ettersom 

fjoråret ble så bra. Da var det ikke så mye lopper i, men resultat ble det 

det beste noen sinne. I det korte perspektivet ser det bra ut, i fremtiden 

ser det mørkere ut. At loppemarkedet er så attraktivt og velorganisert 

gjør det til en suksess. Servering/kafe’ en viktig del av loppemarkedet. 

Det skal være opplevelser og være gøy, auksjon er viktig. 

 

  

 Det er utfordrende å rekruttere, motivere og beholder mannskapet. 

 Vi forsøker å utvikle loppemarkedet slik at det skal være enklere å være 

frivillig og enklere å rekruttere. Vi får god hjelp fra Linda 

(menighetskoordinator), som har laget et system hvor medarbeidere kan 

registrere seg elektronisk. Vi håper det vil lette rekrutteringen, og 

jobben for avdelingslederne.  Det vil bli lagt ut en lenke på nettsiden, 

facebook og sendt på e-post til potensielle medarbeidere. Lenken går til 

et påmeldingsskjema hvor det legges inn navn og kontakt informasjon, 

informasjon om når de ønsker å jobbe og hvilken avdeling. Disse 

opplysningene får avdelingslederne som da kan lage vaktlister. 

 

 Erling har kommet med supert forslag som vi har til vurdering, for å 

forenkle bokhandelen. Vi har investert i nye bord, som skal brukes i 

teltet, på klær, i bokhandelen. Det er kjøpt inn et nytt telt hvor vi lagrer 

lopper når de kommer inn.  

  

 Vi har utvidet ordningen med Åpen loppedør til hver mandag i juni og 

august, kl. 18-19. 

 

 Vi hentet 35 sykler på Lillestrøm (Banenor) i går. De må repareres og 

ordnes litt på så går de lett for 500 pr. stk. Vi får kanskje en til to 

ladninger til. Det hadde vært fint og få låne kirkevergens lastebil med 

sjåfør for å hente sykler. Jan Kay tar det videre med kirkevergen. 

  

 Økonomi og regnskap er nå på plass under MR. Fint at loppemarkedet 

får mva refusjon. 

  

 Det ble en diskusjon i 2018 på hvem som er kvalifisert til å være 

medarbeidere under loppemarkedet. Vi kan ikke still krav om 

vandelsattest, så alle kan bidra. Ingen grunn til å avvise noen. Dette er 

tillitsbasert. 

 

 Det er viktig å reklamere godt på NMBU. Det er alltid tilfang av nye 

studenter. Plakatene skrives både på engelsk og norsk. Komiteen er 

aktive med plakater og løpesedler på NMBU.  

 

 Kan det være en ide’ å flytte loppemarkedet til Rustad modulskole når 

Rustad og Åsgård er ferdig med å bruke den? Det fine med å ha det i 

arbeidskirken er at kirken vår eksponeres.  

 

 Kan Linda ha kontor i arbeidskirken en dag i uka eller en dag i 

måneden, for å åpne en bokkafe sammen med frivillige? Det er ønskelig 

at kirken er levende, og en møteplass. 



 

 Vi skulle hatt noe mer lagringsplass. Det hadde vært fint og fått tak i 

noen brakker som vi kunne lagret lopper i.  

 Bærekraft perspektivet må løftes frem. Knut Bjørn utfordres til skrive 

en artikkel i neste menighetsblad om bærekraft. 

 

 Vi har endret Vippsen vår, så nå må kundene inn og velge hvilken 

avdeling de handler i. Det har tidligere vært lappesystem for å finne ut 

hvilken avdeling det er vippset til.  Endringen vil gjøre det mye enklere 

for selgerne og for rapporteringen i etterkant av loppemarkedet. 

  

 Vi har ca 1000 sekker ved til salgs, det ligger også inne i Vippsen. 

 

  

 

2019/40 REGNSKAP PR. 30.04.2019 
Halvor orienterer om status pr. 30.04.2019. 

 

Oppsummering: Vi ligger akkurat der vi lå i fjor. 146.000 i overskudd. Både inntekter og 

utgifter er større i år. 

 

 

2019/41 OFFERLISTE 2019 

Vedlagte offerliste for 2019 gjennomgås av MR. Ofringer frem til og 

med 24. november er allerede vedtatt av MR. 

 

 Vedtak: Offerliste 2019 vedtas av MR med forslag til menighetsrådene i Nordby 

  og Kroer om at alle tre menighetene deler kollekten på julaften 50/50 

  mellom Kirkens bymisjon og finansiering av ny sokne diakonstillingen. 

 

 

2019/42 SØKNAD OM BIDRAG TIL FELLESGUDSTJENESTE OG 

SAMLING PÅ OSCARSBORG FESTNING 2. PINSEDAG 2019 

Det vises til årlig søknad om bidrag til fellesgudstjeneste og samling på 

Oscarsborg Festning 2. pinsedag 2019. I år ønsker de å rigge til en 

felles kirkekaffe, og de håper at MR kan stille med 2 kaker og 2 kanner 

kaffe. 

 

 Vedtak: MR vedtar å støtte arrangementet med kr. 1500,-. Halvor og Astri baker 

  kake og Halvor og Lise Marit tar med kaffe. 

 

 

2019/43 NOMINASJONSKOMITEENS LISTE TIL 

MENIGHETSRÅDSVALG 

Etter fullmakt fra Menighetsrådet har AU behandlet og godkjent 

nominasjonskomiteens listeforslag.  

 

Oppsummering: Nominasjonskomiteens forslag til liste for menighetsrådsvalg 2019 blir 

angitt i vedlegg. Listen blir offentliggjort som foreskrevet i valgloven. 

 

 



2019/33 KIRKETJENER/KLOKKER 

  Det er ønskelig med minimum 2 kirketjenere og 3 klokkere til. Alle i 

   menighetsrådet forsøker å rekruttere en person hver. 

 

 Vedtak: Bjørg Moen Winnem har sagt ja til å være klokker, Elg Nordrum og 

   Ann Kristin W. Almås har sagt ja til å være kirketjener eller klokker. 

   Saken tas opp igjen på neste møte. Medlemmene i MR utfordres  

   fremdeles til å rekruttere en person hver. Det er også mulig å gi tips om 

   aktuelle personer til Linda. Dette arbeidet gjøres frem til neste MR-

   møte i juni. 

 

 

2019/36 ÅS FESTIVAL 

 Ås Festival arrangeres 14.–15. juni. Nicole Dang (Ås Bistro) er svært 

positiv til at vi ønsker å bidra på Ås Festival med en stand og noe 

musikalsk. Menighetsrådene i Kroer og Nordby er også forespurt om å 

bidra på stand. Linda koordinerer og lager en brosjyre som kan deles ut. 

Jostein sjekker mulighetene for at Kantoriet kan holde en mini konsert. 

Kan D41/KRIK stille med noe, leker eller sang? Hva ønsker MR å vise 

frem/bidra med? Hvem kan stille på standen? 

 

Oppsummering: Ås og Kroer menigheter samarbeider om stand lørdag 15. juni. Standen 

   åpner kl. 10. Vi stiller med valgavlukke, urne og roll-up. Vi ønsker en 

   konkurranse hvor man må gå inn i valgavlukket for å tippe,  

   «tippeseddel» legges i en «urne». Vi ønsker å gi ut billetter til  

   Tusenfryd i premie, Astri Fyksen spør om vi kan få billetter gratis. 

   Sidsel og Ellen er ansvarlige for å lage spørsmål til konkurransen. Bord 

   og annet utstyr hentes i arbeidskirken, dette blir vi enige om i neste 

   møte. Linda har laget en flyer vi kan dele ute, det er fint om alle leser 

   den og gir tilbakemelding om noe mangler/må endres. Vi får en bunke 

   med Menighetsblader til utdeling. Halvor, Jan Kay og Knut Bjørn står 

   på standen. Gjerne flere også! 

 

 

 2019/16 KIRKEVALG 
   Halvor og Linda informerer. Vi ser at det er stort behov for frivillig 

   hjelp under gjennomføring av valget og ber menighetsrådet allerede nå 

   tenke kandidater. 

 

Oppsummering: Linda orienterte om stemmestyrer, forhåndsvalg og viktige datoer 

   fremover. Menighetsrådets medlemmer har satt seg på listen for  

   stemmestyre og forhåndsvalg. Alle ble oppfordret til å spørre eller 

   komme med navn til Linda på personer som kan være aktuelle som 

   frivillige under forhåndsstemming og på valgdagene. 

 

 

Til orientering: 

 Det blir «takkefest» 15. oktober 2019  

 AU som skulle vært 28. mai, flyttes til 4. juni.    

 

 



 

 


